更多考资微信公众号：ikaoti QQ：593777558

2014年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

国际经济学试卷
(课程代码00140)

一、单项选择题(本大题共25小题，每小题l分，共25分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．《国民财富的性质和原因的研究》的作者是

A.托马斯·孟

B.亚当·斯密

C.大卫·李嘉图
D.保罗．克鲁格曼

2．最先提出“生产要素禀赋论”的经济学家是

A.亚当·斯密

B.大卫．李嘉图

C.伊莱·赫克歇尔[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.瓦西里．里昂惕夫[[微信公众号：ikaoti]
3．相对技术差异理论中机会成本是
A.不变

B.递增或递减

C.先递减后递增
D.先递增后递减

4.列宁指出资本主义自由竞争阶段表现出的基本经济特征是

A·资本输入

B.资本输出

C.商品输入
D.商品输出

5．下列国际贸易理论中，被称之为“拾遗补缺”的是[最新年份咨询qq593777558]
A.嗜好论

B.要素禀赋论

C.自然资源禀赋论[最新年份咨询qq593777558]
D.大宗产品理论

6．生产要素密集度发生变化的直接推动力量是

A.生产技术的变化[最新年份咨询qq593777558]
B.生产结构的变化

C.商品价格的变化
D.生产要素价格的变化

7．一个部门产品价格水平的上升会使共同生产要素的价格水平

A.上升

B.不变

C.下降
D.上下波动

8．当偏向出口的生产要素增长时国际贸易的规模将会[[微信公众号：ikaoti]
A.缩减

B.扩大

C.不变
D.无法确定

9．保护幼稚工业的核心问题是

A.选择保护对象

B.确定保护期限

C.选择保护方法

D.制定保护步骤

10．关税同盟的重要特点是

A.对内和对外均自由

B.对内和对外均保护

C.对内自由、对外保护

D.对外自由、对内保护

11．国际卡特尔订价的基本出发点是产品的

A.产量

B.供给弹性

C.需求弹性

D.市场占有率

12．采取坚定外向型战略的国家在对外贸易政策上表现为

A.直接外贸管制

B.中性的贸易政策

C.鼓励出口、限制进口

D.鼓励进口、限制出口

13．关税与贸易总协定中，非歧视原则的主要内容是

A.最惠国待遇和国民待遇

B.最惠国待遇和关税减让[最新年份咨询qq593777558]
C.国民待遇和关税减让

D.磋商调解和公平贸易

14．在外汇交易市场上，甲商业银行向乙商业银行买入外汇时应采用

A.甲银行的外汇买入价

B.乙银行的外汇买入价

C.甲银行的外汇卖出价

D.乙银行的外汇卖出价

15．国际收支平衡表中最基本的项目是

A.经常项目

B.资本项目

C.官方结算项目

D.错误和遗漏项目

16．当商品的需求弹性等于零时，其需求曲线是

A.水平的

B.垂直的

C.向右上方倾斜

D.向右下方倾斜

17．开放经济条件下，国际收支调整的乘数论可用公式表示为

A.S=I+D

B.Y=E+(X—M)

C.X—M=(S—I)+(T—G)

D.Y=C+I+G+(X一M)

18．下列关于货币数量论的表述不正确的是

A.货币流通速度是常数

B.产出水平取决于就业水平的高低

C.价格水平与货币供应量呈正比例关系

D.产出水平与货币供应量呈正比例关系

19．根据购买力平价理论，两国的汇率水平主要取决予

A.人均GDP和经济增长率

B.人均GDP和物价水平[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.货币发行量和物价水平

D.货币发行量和人均GDP

20．一定时期内，一国的出口总额与同期的还本付息额的比值是

A.偿债率

B.外贸依存度

C.债务比率

D.债权比率

21．国际货币基金组织成立于

A.1944年

B.1945年

C.1946年
D.1947年

22．若要使承担的风险低于两种资产风险的平均水平，只要投资于两种

A.完全正相关的资产

B.完全负相关的资产

C.不完全负相关的资产

D.不完全正相关的资产

23．假设现有一汽车制造厂，下列选项属于其市场内部化行为的是

A.设立子公司

B.购买医药公司股份

C.并购钢材厂

D.购买某设计师专利

24．一般而言，实际利率的上升会引起

A.储蓄增加、投资增加

B.储蓄增加、投资减少[最新年份咨询qq593777558]
C.储蓄减少、投资减少

D.储蓄减少、投资增加

25．影响劳动力跨国流动的主要原因是

A.移入国的经济状况

B.移入国的社会状况

C.移出国的经济状况

D.移出国的社会状况

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

26．企业采取倾销战略，需要具备的基本条件有
A.政府的支持

B.不完全竞争市场

C.国内外市场分割
D.国外市场有充分弹性

E．是海外市场的价格制订者

27．生产要素价格均等化理论认为，国际贸易能够使各国相同的生产要素价格达到均等化，[最新年份咨询qq593777558]
然而现实远非如此，其原因是

A.国际贸易远非是自由的

B.各国生产的产品并不相同

C.各国生产的产品所使用的生产要素有差异

D.国际贸易存在各种形式的交易成本

E．生产要素并非都能得到充分利用

28.关税与贸易总协定指出各成员国在某些情况下可以实施自我保护，这些情况包括

A.安全例外

B.补贴例外[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.保护幼稚工业

D.国际收支平衡例外

E．关税同盟和自由贸易区例外[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
29．当一国出现国际收支逆差时，可以采取的调整方法有

A.货币贬值

B.动用官方储备
C.调整经济结构

D.扩大贷款规模

E．根据经济周期采用合适的宏观经济政策

30．价格—铸币流动机制适用于

A.金本位制

B.其他的固定汇率制

C.有管理的浮动汇率制

D.钉住汇率制

E．联合浮动汇率制

三、判断说明题(本大题共5小题，每小题3分，共l5分)

先判断命题正误。然后说明正确或错误的理由。判断1分，说明2分；判断错误。全题不得分。

31．生产者剩余的来源是增加生产每单位产品的边际成本与价格水平差异的总和，是生产

者的“额外所得”，是超额利润的组成部分。[[微信公众号：ikaoti]
32．一般来说，非卡特尔厂商的供给弹性越小，卡特尔对其产品价格的操纵能力就越弱。

33．在套利过程中，投资者为了避免汇率变动带来的风险，一般还要进行套期保值。

34．国际收支平衡表中经常项目记录的是一国经济交易的主体，它影响和制约着其他项目的变化。

35．在布雷顿森林体系下，国际货币基金组织成员国的货币含金量由各国政府按需要改变。

四、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共l5分)

36．学习曲线

37．专门生产要素

38．产品生命周期

39．J型曲线效应

40．外汇管制

五、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

41．简述生产要素价格均等化的基本内涵。

42.简述一国加入关税同盟后贸易转向小于贸易创造的条件。[最新年份咨询qq593777558]
43．简述“中心外围说”的内容。

44．简述国际收支调整的吸收方法论的主要内容。

45．简述劳动力跨国流出对流出国的影响。

六、论述题(本大题共l小题，共l0分)

46．试述国际资本流动对一国经济会产生哪些冲击，并分析说明一国应该采取何种汇率制

度以缓冲这些冲击。
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